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GEOMETRIE Secteur de Chalon sur Saone — Louhans *  Facile

Fiche 3 Correction des exercices **  Moyen
#%%  Difficile

Espace i
Exercice 1 ™
1) Dans le triangle SAC rectangle en A, on utilise le théoréme de Pythagore pour
obtenir SC = 10 cm. Dans le triangle SAB rectangle en A, on utilise le théoréme de
Pythagore pour obtenir SB = 10 cm.

2) a)
b) Dans le triangle ABC, (Al) passe par le milieu I du c6té [BC] et par le sommet B
A : (Al) est une médiane du triangle ABC. AB = AC donc le triangle ABC est T
isocele de sommet A et de base [BC]. il T

Dans un triangle isocele, la médiane relative a la base est aussi
hauteur, bissectrice et médiatrice du triangle.

(Al) est donc médiane, hauteur, bissectrice et médiatrice du
triangle ABC.

¢) (Al est bissectrice de B4C donc CAJ = 25° . 6
Dans le triangle rectangle AIC, on utilise le sinus de I’angle A pour

obtenir IC = 2,5¢m

d) I est le milieu de [BC] donc BC = 2xIC. BC =S5cm.

6
Exercice 2™

1) Dans le triangle ADH, rectangle en D, on utilise le théoréme de Pythagore pour obtenir AH = 10 ¢cm
2) AEFB est un rectangle donc (AB) est perpendiculaire a (AE).

ABCD est un rectangle donc (AB) est perpendiculaire a (AD).

Comme (AB) est perpendiculaire en A aux deux droites (AE) et (AD) du plan (AEHD), (AB) est

perpendiculaire a ce plan et en particulier a la droite (AH) de ce plan.

Donc ABH est un triangle rectangle en A.

Dans le triangle ABH, rectangle en A, on utilise le théoréme de Pythagore pour obtenir HB = 12,5cm
3) Dans le triangle ABH, rectangle en A, on utilise la tangente de I’angle 4773 pour obtenir 37°

S(DAB)x DH _ 7,5x3x 8

4) V(HDAB) = = 60 soit V' HDAB) = 60 cm’

Exercice 3™
1) V..= ABx ADx AE = 30x 30x 10 = 9000 cm’
2) Viar = Vi Vsup Or V. ;Bx = %X 30x 30x 30 = 9000 cm’

sup

Donc V im =18 000 cm® = 18 dm°.

3)
a) On applique le théoréme de Pythagore dans le triangle ABC rectangle en B :
AC2=AB?+BC2 =900+ 900 = 1 800 donc AC = /1800 = 30+/2 .

) 1
On obtient donc AO = E AC= 15«/5

On applique le théoréme de Pythagore dans le triangle AOS rectangle en O :
AS?=A0?+S0?>=450+900= 1350 donc AS= /1350 = 15\/7

b) Dans le triangle AOS rectangl OsmSAO————— d 0
) Dans le triangle rectangle en 15 \/— \/— onc SAO 55

Enoncé
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